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1.  Kertas soalan ini mengandungi 

Bahagian A, Bahagian B dan         

Bahagian C. 

 

2. Jawab semua soalan dalam Bahagian A, 

mana-mana tiga soalan di Bahagian B 

dan mana-mana dua soalan                             

di Bahagian C. 

 

3.   Penggunaan kalkulator saintifik yang 

tidak diprogramkan adalah dibenarkan. 

 

4. Tunjukkan jalan pengiraan anda dengan 

jelas. 

 

5. Jawab soalan pada ruang yang 

disediakan. 
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Rumus-rumus berikut boleh membantu anda menjawab soalan. Simbol-simbol yang diberi 

adalah yang biasa digunakan. 

1. 
2 4

2

b b ac
x

a

−  −
=  

15. cosec² A = 1 + cot² A 

kosek² A = 1 + kot² A 

2. 

log
log

log

c
a

c

b
b

a
=  

16. sin ( ) sin cos cos sinA B A B A B = 

 𝑠𝑖𝑛(𝐴 ± 𝐵) = 𝑠𝑖𝑛𝐴  𝑘𝑜𝑠 𝐵 ± 𝑘𝑜𝑠𝐴 𝑠𝑖𝑛 𝐵 

 

3. ( 1)nT a n d= + −

 

17.  cos( ) os os   sin sinA B c Ac B A B =

𝑘𝑜𝑠 (𝐴 ± 𝐵) = 𝑘𝑜𝑠 𝐴 𝑘𝑜𝑠𝐵 ∓
sin 𝐴 𝑠𝑖𝑛 𝐵 

 

4. 1n

nT ar −=
 

18. 

tan tan
tan ( )

1 tan tan

A B
A B

A B


 =  

 

5. 
[2 ( 1) ]

2
n

n
S a n d= + −

 

19. sin 2 2sin cosA A A=  

𝑠𝑖𝑛 2𝐴 = 2 𝑠𝑖𝑛 𝐴 𝑘𝑜𝑠 𝐴 

 

6. 
( 1) (1 )

, 1
1 1

n n

n

a r a r
S r

r r

− −
= = 

− −  

20. 2 2

2

2

cos 2 cos sin

          2cos 1

          1 2sin

A A A

A

A

= −

= −

= −

        

𝑘𝑜𝑠 2𝐴 = 𝑘𝑜𝑠2𝐴 − 𝑠𝑖𝑛2𝐴 

             = 2 𝑘𝑜𝑠2𝐴 − 1 

               = 1 − 2𝑠𝑖𝑛2𝐴  
 

7. 
x

Z




−
=

 

 

8. ( ) , 1n r n r

rP X r C p q p q−= = + =
 

 

9. ( )
!

!r

nn
n rP =
−  

 

 

10. ( )
!

! !r

nn
n r rC =
−

 

 

21. 2

2 tan
tan 2

1 tan

A
A

A
=

−
 

 

 

11. 
1 100
o

Q
I

Q
= 

 

 

22. sin sin sin

a b c

A B C
= =  

 

 

12. 
i i

i

W I

I

W

=


  

23. 2 2 2

2 2 2

2  kos 

2  cos 

a b c bc A

a b c bc A

= + −

= + −
 

13. 2 2sin os 1A c A+ =  

𝑠𝑖𝑛2𝐴 + 𝑘𝑜𝑠2𝐴 = 1 

 

24. Area of triangle / Luas segi tiga    

1
sin

2
ab C=  

 

14. 2 2sec 1 tanA A= +  

𝑠𝑒𝑘2𝐴 = 1 + 𝑡𝑎𝑛2𝐴 
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Bahagian A 

 

Jawab semua soalan. 

 

 

1.  Rajah 1 menunjukkan susunan bagi beberapa kerusi. Tinggi setiap kerusi ialah .68cm

Apabila kerusi itu disusun, terdapat ruang sebanyak cm5  antara dua buah kerusi. 

Kerusi-kerusi yang telah disusun akan disimpan di dalam sebuah stor. 

 

  

                           
Rajah 1 

 

 

 

(a) Cari bilangan kerusi maksimum yang dapat disusun di dalam stor itu jika    

tinggi stor ialah m3 .       [3 markah] 

 

 

(b)  15  susunan kerusi telah disimpan di dalam stor itu dengan keadaan susunan 

kerusi pertama mempunyai bilangan kerusi maksimum dan bilangan  kerusi 

bagi setiap susunan seterusnya berkurang sebanyak 2 . Adakah anda setuju 

bahawa terdapat 500  buah kerusi di dalam stor itu? Tunjukkan pengiraan anda.

         [3 markah] 
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             Jawapan:  
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2.  Rajah 2 menunjukkan sebuah segi tiga OPR  dan QSP  ialah garis lurus. 

 

 
Rajah 2 

 

Di beri 

`
~

pOP =  , 
~

qOQ =  dan  4OR OQ= . 

(a) Ungkapkan dalam sebutan 
~

p  dan 
~

q  

 

 (i) PQ          [1 markah] 

 

(ii) PR          [1 markah] 

 

(b) Diberi bahawa PQmPS =  dan PRkPT = . 

 

 Dengan menggunakan OSOT 2=  cari nilai m   dan nilai .k   [5 markah] 

 

 

Jawapan:  
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(sambungan jawapan) 
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3.      Ungkapkan 
112 222 −++ +− nnn

 dalam bentuk ,)2( 1−np dengan keadaan p  ialah 

pemalar. Seterusnya selesaikan persamaan 8 (
112 222 −++ +− nnn

) =  )2(5
2n

. 

  

           [6 markah] 

             

            Jawapan: 
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4.      (a) Buktikan .2tan
2tan

2sin
222

x
xsekxkos

x
=

−+
    [2 markah] 

 

 

          (b)  Lakar graf bagi xy 2tan=   untuk .20  x              [3 markah] 

 

          (c) Seterusnya, dengan menggunakan paksi yang sama,lakar satu garis lurus yang 

sesuai untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan 

1
22tan

2sin
222

=+
−+ 

x

xsekxkosx

x
untuk .20  x  

 Nyatakan bilangan penyelesaian itu.     [3markah] 

  

 

 

 Jawapan: 
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(sambungan jawapan) 
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5.  Suatu fungsi g ditakrifkan sebagai ,
2

1
)(

2 −
=

x
xg untuk 0 3.x   

 

 (a) Pada satah yang sama lakarkan graf bagi fungsi g dan .1−g  

 

 

              (b) Dengan menggunakan ujian garis mengufuk, terangkan kenapa 1−g  wujud. 

 

 

              (c) Cari 

 

 (i) 1−g  

 

 

                               (ii)  domain dan julat bagi 1−g . 

           [7 markah] 

 

Jawapan: 
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6.   Rajah 6a menunjukkan mahkota yang ditatah dengan 16 batu permata dan Rajah 6b 

adalah gelang tangan yang ditatahkan dengan bilangan batu permata dan warna yang 

sama tetapi dengan saiz yang lebih kecil. 

 

 

 
 

                            Rajah 6a                                                                      Rajah 6b 

 

Diberi bilangan batu permata berwarna biru adalah sama banyak dengan bilangan batu 

permata berwarna hijau. Kebarangkalian menyentuh batu permata berwarna merah 

pada mahkota adalah dua kali ganda kebarangkalian menyentuh batu permata berwarna 

biru. 

 

(a)  Cari bilangan batu permata berwarna merah. 

 

(b) Susunan batu permata pada mahkota dan gelang adalah sama. Jika batu permata   

berwarna merah mesti ditatah bersebelahan, cari jumlah cara susunan bagi                       

kedua-dua objek tersebut.        

                      [8 markah] 

 

Jawapan: 
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(sambungan jawapan) 
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7. Rajah 7 menunjukkan lengkung 24 xxy −=  dan tangen kepada lengkung titik Q  melalui 

titik .P  

 

 
Rajah 7 

 

 (a) Tunjukkan bahawa .3=h       [4 markah] 

 

 (b) Hitung luas rantau berlorek.      [4 markah]

   

 

 Jawapan: 
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(sambungan jawapan) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SULIT     15         3472/2    

 

 

[Lihat halaman sebelah  

3472/2 © 2021 Hak Cipta LMM SULIT 

 

 

 

 

Bahagian B 

 

[30 markah] 

 

Jawab mana-mana tiga soalan daripada bahagian ini. 

 

 

8.         Gunakan kertas graf untuk menjawab soalan ini. 

Jadual 8 menunjukkan nilai-nilai bagi dua pemboleh ubah, x  dan y  yang    diperoleh 

daripada eksperimen. Satu garis lurus akan diperolehi apabila graf  
x

y 2

 melawan 
x

1
 

diplotkan. 

 

x 1.25 1.43 2.00 2.50 4.00 5.00 

y 4.47 4.38 4.18 3.87 2.83 2.24 

 

 Jadual 8 

 

(a)  Berdasarkan jadual 8, bina satu jadual bagi nilai-nilai 
x

1
 dan 

x

y 2

.  

[2 markah] 

(b)  Plot   graf   
x

y 2

   melawan 
x

1
,  menggunakan  skala cm2  kepada  0.1 unit pada   

 paksi -
x

1
.dan  cm2  kepada 2 unit pada paksi -

x

y 2

.  

 

                         Seterusnya, lukis garis lurus penyuaian terbaik. 

 

                                         [3 markah] 

(c)       Menggunakan graf di (b), 

 

 (i) cari nilai y  apabila 2.7x= , 

 

(ii) ungkapkan y  dalam sebutan .x  

           [5 markah] 
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Jawapan: 
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9.  Rajah 9  menunjukkan laluan titik bergerak ( )., yxP P  adalah sentiasa bergerak dengan 

jarak tetap dari titik .A  

 
 

   Rajah 9  
 

 

 ( )2,1 −−B dan ( )qR ,5− berada pada laluan titik .P Garis lurus BC ialah tangen kepada 

laluan itu dan bersilang dengan paksi x− pada titik .C  

 

 Cari  

  

(a)  persamaan bagi laluan titik P ,     [3 markah]

          

 

(b)  nilai-nilai yang mungkin bagi ,q                 [2 markah]

  

 

(c) luas .ABC         [5 markah]
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Jawapan: 
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10. Rajah 10 menunjukkan pandangan hadapan sebuah alat penimbang berbentuk bulatan 

dengan jejari cm12  dengan pusat O , dan disokong di atas tapak berbentuk kuboid. 

Panjang tapak kawasan berlorek adalah cm30  dan tingginya cm6 . Berat maksimum 

yang boleh di tampung adalah kg4.2 . Apabila ditimbang paha ayam, jarum timbangan 

menunjukkan kedudukan A.  

 

 
 

Rajah 10 

 

 [ Gunakan 142.3= ] 

 

 Cari, 

 

  (a) jisim paha ayam dalam ,g       [5 markah] 

 

  (b) luas dalam 2cm  kawasan berlorek.     [5 markah] 
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         Jawapan: 
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11.  Satu kajian menunjukkan bahawa baki hutang kad kredit pelanggan-pelanggan adalah 

bertabur secara normal seperti yang ditunjukkan dalam Rajah 11. 

 

Rajah 11 

 

(a)  (i)  Cari sisihan piawai. 

 

(ii) Jika 30 orang pelanggan dipilih secara rawak, cari bilangan pelanggan    

yang mempunyai baki hutang kad kredit di antara RM 1800 dan RM 3000.

         [7 markah] 

 

(b) Didapati bahawa 25% pelanggan mempunyai baki hutang kad kredit kurang 

daripada yRM .Cari nilai .y       [3 markah] 

 

Jawapan: 
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(sambungan jawapan) 
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Bahagian C 

 

[20 markah] 

 

Jawab mana-mana dua soalan daripada bahagian ini. 

 

 

12.  Suatu zarah bergerak di sepanjang suatu garis lurus dengan keadaan halajunya, ,1−smv

di beri oleh ,34 23 tttv +−= dengan keadaan t ialah masa, dalam saat,selepas melalui satu 

titik tetap .O  

 

   Cari 

 

 

(a)  pecutan awal,dalam 2−sm bagi zarah itu,    [2 markah] 

 

(b) julat masa dalam saat,apabila pecutan zarah itu kurang daripada ,6 2−sm  

          [2 markah] 

 

(c) masa,dalam saat,apabila zarah itu berhenti seketika,   [2 markah] 

 

(d) jumlah jarak,dalam m ,yang dilalui oleh zarah itu sehingga zarah itu kembali 

ke titik tetap O buat kali kedua.     [4 markah] 

 

          

            Jawapan: 
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(sambungan jawapan) 
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13.  Jadual 13 menunjukkan indeks  harga dan pemberat bagi empat item dalam pembuatan 

sejenis produk kecantikan pada tahun 2020 berasaskan tahun 2015. 

 

Item Indeks Harga Pemberat 

P x 4 

Q 110 7 – y  

R 150 y 

S 130 1 

 

      Jadual 13 

 

Diberi harga bagi P  pada tahun 2015 dan 2020 masing-masing ialah 48RM  dan 55RM  

dan indeks gubahan produk kecantikan tersebut pada 2020 berasaskan tahun 2015 ialah 

120. 

 

(a)  Hitung  

 

  (i) nilai x  

 

 (ii) nilai y  

 

 

(b) Indeks harga bahan P  pada tahun 2021 berasaskan tahun 2015 telah menokok 

5% manakala indeks harga bahan S  pada tahun 2021 berasakan tahun 2015 

telah menyusut 3%.Indeks harga bahan Q  dan R  tidak berubah.Hitungkan 

indeks gubahan 2021 berasaskan 2015. 

 

(c) Diberi harga produk kecantikan itu dalam tahun 2015 adalah .150RM Hitung 

harga produk kecantikan itu yang sepadan dalam tahun 2021. 

          [10 markah] 
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Jawapan: 
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14. Pak Karim mempunyai peruntukkan 480RM  untuk membeli kgx   mangga dan kgy  

pisang.Harga kg1  mangga ialah 8RM  dan harga 1 kg pisang ialah 5RM .Jumlah jisim 

buah-buahan tersebut adalah tidak  kurang daripada kg25 .Jisim mangga adalah 

selebih-lebihnya tiga kali ganda jisim pisang. 

 

(a) Tuliskan tiga ketaksamaan, selain 0x  dan 0y , yang memuaskan kekangan 

di atas. 

 

(b) Dengan menggunakan skala cm2  bagi kg10  pada kedua-dua paksi, bina dan 

lorekkan rantau R  yang memenuhi semua kekangan di atas. 

 

(c) Jika Pak Karim membeli kg45  mangga, apakah jumlah maksimum wang yang 

tinggal daripada peruntukkannya? 

         [10 markah] 

 

Jawapan: 
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15. Rajah 15 menunjukkan sebuah segi tiga .ABC  
 

 A 

  

 

 

 4.2 cm 

                                                           110ᵒ 

 

                                                       B           7.3 cm            C 

 

 Rajah 15 

 

 (a) Hitung panjang bagi dalam cm bagi .AC     [2 markah] 

 

 (b) Jika AB  dipanjangkan ke D  dengan keadaan sudut 48=ADC ,cari panjang    

dalam cm bagi BD .       [3 markah] 

 

 (c) Cari luas dalam 2cm  bagi segi tiga .ADC     [3 markah] 

 

 (d) Cari jarak terpendek dalam cm dari C  ke AD .   [2 markah] 

 

                 Jawapan: 
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(sambungan jawapan) 
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LAMPIRAN: 

 

JADUAL TABURAN NORMAL PIAWAI HUJUNG ATAS 

 

 

 


